

Posudek vedoucího absolventské práce

Autor práce: Monika Obernauerová
Vzdělávací program: diplomovaný farmaceutický asistent (distanční forma studia)
Název práce: PREVENCE A LÉČBA SYNDROMU DIABETICKÉ NOHY
Vedoucí práce: PharmDr. Jana Kubišová

Hodnotící kritéria:

Ke každému kritériu uveďte slovní komentář a v uvedené škále označte tomu odpovídající stupeň.

Shoda obsahu práce s jejím názvem a stanovenými cíli

Práce byla vypracována zcela v souladu s předem avizovaným obsahem a stanovenými cíli.

Zcela vyhovující Vyhovující s připomínkou Vyhovující s výhradou Nevhovující

1 2 3 4

Struktura a členění práce

Teoretická část se velice podrobně, ale zároveň výstižně a přehledně věnuje samotnému onemocnění diabetes mellitus, jeho jednotlivým typům a způsobům léčby, v neposlední řadě komplikacím DM. Největší pozornost je věnována právě syndromu diabetické nohy (SDN). Praktická část se zabývá možnostmi diagnostiky, prevence a léčby SDN. Diskuse a závěr shrnují celou práci, uvádějí četnost výskytu diabetu v populaci, prevalenci vzniku SDN a procentuální zastoupení nutných amputací.

1 2 3 4

Formální a jazyková úroveň práce, správnost terminologie

Na velice vysoké úrovni - spisovná čeština, správný pravopis. Forma odpovídá požadavkům VOŠ i VŠ. Odborné termíny jsou vždy důkladně vysvětleny, aby sdělení práce porozuměl i naprostý laik.

1 2 3 4

Grafické zpracování, přehlednost tabulek, grafů, obrázků, vhodnost příloh

Většina textu je psána do bloku, v některých případech je použit režim odrážek a číslování. V práci je zařazeno několik názorných obrázků, vysvětlujících probíranou tematiku. Osobně bych zařadila pro přehlednost sdělení víc tabulek či grafů.

1 2 3 4

Přístup studenta ke zpracování práce, jeho invence a forma spolupráce

Studentka své povinnosti plnila velice svědomitě a příkladně. Jakékoliv připomínky a návrhy ihned zohlednila v textu. Samostatně vypracovala velice rozsáhlou práci, vycházela z mnoha literárních zdrojů.

1

2

3

4

Správnost a úplnost citací zdrojů (v souladu s Metodikou VOŠ MILLS)

Splněno. Jen v případě seriálových publikací nejsou uvedena vydavatelství konkrétních časopisů.

Zcela vyhovující	Vyhovující s připomínkou	Vyhovující s výhradou	Nevyhovující
------------------	--------------------------	-----------------------	--------------

1

2

3

4

Vhodnost a dostatek použitých zdrojů

Studentka vycházela při zpracování své rešeršní práce převážně z odborné literatury (knihy i periodika), dále z internetových zdrojů. Některé z nich nepatří zrovna k dostatečně vědeckým.

1

2

3

4

Zhodnocení teoretické části práce

Vzhledem k tomu, že se převážně jedná o rešeršní typ absolventské práce, představuje právě teoretická část tu hlavní složku. Onemocnění diabetes mellitus je zde rozebráno ze všech možných úhlů pohledu - definice, jednotlivé typy, prevalence a prognóza, etiopatogeneze, způsoby léčby, režimová opatření a dieta, akutní i chronické komplikace, možnosti diagnostiky diabetu, sledovaná laboratorní kritéria - homeostáza glukózy, glykémie, glykovaný hemoglobin aj. Z pozních komplikací je největší důraz kladen na syndrom diabetické nohy - z hlediska cévního zásobení, vznik, výskyt v populaci, prevence - speciální obuv, co nejtěsnější kompenzace diabetu aj. a v neposlední řadě rozlišení základních typů SDN - postižení neuropatické, ischemické a neuroischemické.

1

2

3

4

Zhodnocení praktické části

Ta je věnována již samotnému syndromu diabetické nohy - podrobná diagnostika, invazivní a neinvazivní vyšetřovací metody, včetně způsobů samovyšetření, dále je rozebrána nezbytná péče o postižené končetiny a jednotlivé možnosti léčby, i ty zcela inovativní (larvální, podtlaková terapie i použití Xe-dermy). Okrajově je zde zmíněna, někdy neodkladná, nutnost amputace dolní končetiny. I praktická část byla pojata rešeršní formou, což nepovažuji za chybu. Studentka se opakovaně zúčastnila praktické výuky na podiatrické ambulanci IKEM, kde si osvojila plno cenných vědomostí a znalostí, které vhodně zakomponovala do své absolventské práce.

1

2

3

4

Poměr teoretické a praktické části

Vyhovující.

1

2

3

4

Formulace diskuze a závěrů práce

Výstižná, vyhovující.

1

2

3

4

Odborný přínos práce, případně vlastní přínos autora k řešení problematice

Po odborné stránce k práci nemám výhrad. Jedná se o opravdu rozsáhlou rešeršní práci, která může odborníkům i laikům osvětlit celou problematiku diabetu a zejména jeho pozdních komplikací. Několikrát je v práci zmíněna důležitost těsné kompenzace diabetu a dosažení normoglykémii.

Na zdravotnickou veřejnost by měly být kladeny vyšší nároky stran osvěty pro pacienty - diabetiky.

Doporučení a otázky pro obhajobu:

Napadlo by Vás, jak zlepšit edukaci diabetiků ještě před postižením SDN?

Kteří pacienti mají nárok na použití larvální terapie? Je zákrok hrazen z prostředků veřejného zdravotního pojištění?

Je rozhodující pohlaví použitých larev? Lze larvy použít opakovaně?

Znáte některá další centra v ČR, která využívají prostředky nejmodernější terapie SDN mimo IKEM?

Průměr z dílčích hodnocení: **1,27**

Práci hodnotím stupněm:

Výborně

Velmi dobře

Dobře

Se zveřejněním osobních údajů (jméno, příjmení):

souhlasím

nesouhlasím

Datum: **12.5.2011**

Podpis: **PharmDr. Jana Kubišová**